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ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   19-10-2020   με   αριθμό    675   ερώτηση    του    Βουλευτή 

             κ.  Ν. ΚΡΗΤΙΚΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι για 
την υλοποίηση της εφαρμοζόμενης Αντεγκληματικής Πολιτικής, οι περιφερειακές αστυνομικές 
Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια με σκοπό την πλέον 
αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως στα 
σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, 
αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και 
τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Κατόπιν τούτου, τονίζεται ότι, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί, στις 
αρμόδιες περιφερειακές του Υπηρεσίες, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες αφενός μεν για 
την αυξημένη, εμφανή, αστυνόμευση μέσω της πραγματοποίησης εποχούμενων περιπολιών - 
μικτών εξορμήσεων, αφετέρου δε για τη διενέργεια επισταμένων και ουσιαστικών ελέγχων, με 
στόχο την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό και αποτελεσματικό τρόπο, των 
όποιων τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 

Περαιτέρω, οι αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) 
Λακωνίας υλοποιούν Ειδικά Σχέδια Επιχειρησιακής Δράσης, με σκοπό την πρόληψη και 
ουσιαστική αντιμετώπιση των οποιασδήποτε μορφής αναφυομένων ζητημάτων αστυνομικής 
φύσεως στις περιοχές εδαφικής της αρμοδιότητας. Ειδικότερα, επιχειρούν μέσω της 
διενέργειας στοχευμένων δράσεων (εποχούμενων περιπολιών, συνεργείων ελέγχων κ.α.) και 
της πραγματοποίησης συνεχών, ουσιαστικών και συστηματικών ελέγχων, με την υποστήριξη 
σύγχρονου τεχνολογικού εξοπλισμού, προκειμένου να επιτυγχάνεται η δημιουργία του 
απαιτούμενου περιβάλλοντος ευνομίας. 

Ενδεικτική της πληρότητας του ακολουθούμενου στρατηγικού σχεδιασμού, αλλά και 
της έντονης δραστηριοποίησης της ως άνω Διεύθυνσης, αποτελεί η μείωση του αριθμού των 
κλοπών – διαρρήξεων, των κλοπών τροχοφόρων και των ληστειών, στην εδαφική της 
αρμοδιότητα, για το 9μηνο του τρέχοντος έτους, σε σύγκριση με το αντίστοιχο διάστημα του 
2019, κατά 45,45%, 30,77% και 33,33%, αντίστοιχα, σύμφωνα με τα τηρούμενα στατιστικά 
στοιχεία εγκληματικότητας του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας. 

 

- // - 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ 

ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ,  
ΚΑΛΗΣ ΝΟΜΟΘΕΤΗΣΗΣ, ΚΩΔΙΚΟΠΟΙΗΣΗΣ 

ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
Ταχ. Δ/νση: Π. Κανελλοπούλου 4 

Τ.Κ. 101 77   Α Θ Η Ν Α 
 213 15 20 829 - FAX: 210 69 94 841 

ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ.: 7017/4/24521-ε’ 

Σελίδες    απάντησης: 2 
Σελίδες συνημμένων: - 
Σ ύ ν ο λ ο    σελίδων: 2 

 
 

 
 

Αθήνα,  06  Νοεμβρίου  2020 



- 2 - 
 

Πλέον αυτών, καθίσταται γνωστό ότι, κατά το χρονικό διάστημα από 01-01 έως και    
05-11 τ.ε., στη Δ.Α. Λακωνίας έχει κατανεμηθεί σημαντικός αριθμός οχημάτων διαφόρων 
τύπων και κατηγοριών (13), ενώ αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες για την 
ανανέωση του υλικοτεχνικού εξοπλισμού της (αλεξίσφαιρα γιλέκα κ.α.), προκειμένου αυτή να 
εκπληρώνει -κατά τον βέλτιστο τρόπο- την αποστολή της. Ενδεικτικό δε των καταβαλλόμενων 
προσπαθειών αποτελεί το από 21-10 τ.ε. Δελτίο Τύπου του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας 
(www.hellenicpolice.gr). 

Πέραν των ανωτέρω, το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας καταβάλλει προσπάθειες για 
την πλέον επαρκή στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών με ανθρώπινο 
δυναμικό, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν από την 
ορθολογική κατανομή της συνολικής δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές 
προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του 
ένστολου προσωπικού. 

Ειδικότερα σε ό,τι αφορά στη Δ.Α. Λακωνίας, σημειώνεται ότι προκηρύχθηκε, κατά τις 
τακτικές μεταθέσεις του τρέχοντος έτους, ικανός αριθμός θέσεων προσωπικού διαφόρων 
βαθμών, οι οποίες καλύφθηκαν σχεδόν στο σύνολό τους, ενώ ανάλογη προσπάθεια 
καταβλήθηκε για την περαιτέρω ενίσχυσή της κατά τις συμπληρωματικές μεταθέσεις του ιδίου 
έτους, όπου οι προκηρυχθείσες θέσεις καλύφθηκαν στο σύνολό τους. Επιπλέον, δέον να 
σημειωθεί ότι υφιστάμενη αυτής Υπηρεσία ενισχύθηκε με έναν (1) αστυνομικό υπάλληλο, ως 
αιρετό μέλος. 

Τέλος, υπενθυμίζεται ότι σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 και 15 του 
π.δ/τος 211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στο Διευθυντή της ανωτέρω Διεύθυνσης, να 
αποσπά το προσωπικό του μέχρι το βαθμό του Αστυνόμου Α΄, ανάλογα με τις εκάστοτε 
υπηρεσιακές ανάγκες. 

 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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